

泉州市卫健委下发通知

# 开展国庆中秋节前爱国卫生运动

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员邓青榕)国庆、中秋佳节将至,近日泉州市卫健委下发通知,要求全市做好节前爱国卫生运动。

通知要求,全市围绕登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病以及流感等秋季呼吸道传染病、诺如病毒感染等食源性疾病的防治知识加强宣传,大力倡导合理膳食、规律作息、科学健身的健康生活方式。

充分利用传统媒体和新媒体,在人流密集场所通过电子屏、宣传栏等载体高频次、广覆盖传播健康知识,增强宣传的渗透力和影响力。

发挥好社区网格员、家庭医生等基层力量作用,特别关注重点人群,将防病知识送进千家万户,引导群众养成良好卫生习惯,提高自我防护能力。

通知要求以“两清一消杀”为核心,组织开展全域环境卫生集中整治行动。聚焦重点场所“清垃圾”,发动群众动手“清积水”,科学精准“消杀”,有效降低鼠、蚊、蝇、蟑等病媒生物密度,为市民和游客创造整洁优美的节日环境。

发布节前健康提醒。通过各类平台及时向公众发布出行健康提示,

提醒群众出行前关注目的地健康风险提示,如有不适症状应暂缓出行。

强化旅途健康防护。督促公共交通工具和场站严格落实通风、清洁、消毒等措施,引导乘客在密闭空间和人员密集场所科学佩戴口罩,保持安全社交距离,做好防蚊灭蚊等措施。

做好返程健康监测。提醒市民和来访游客,旅途归来后做好自我健康监测,如出现发热、皮疹、关节痛、咳嗽等症状,应及时佩戴口罩到正规医疗机构就诊,并主动告知旅行史,防范输入性疫情风险。

《福建省海岸治安管理条例》12月1日起施行

## 出海船舶治安管理 明确由船长负责

26日下午,省人大常委会会议表决通过《福建省海岸治安管理条例》,以良法善治助力“海上福建”建设。会议还表决通过《福建省测绘地理信息条例》。这两部法规都将于今年12月1日起施行。

《福建省海岸治安管理条例》坚持“以人管船”,明确出海船舶治安管理实行船长(船舶所有人)负责制,船长(船舶所有人)为本船舶治安管理责任人;规定出海船舶应当标明船名或船舶识别牌号,配备船舶定位装置或自动识别系统并保持正常运转;明确出海船舶、人员未经批准不得进入、停靠国家禁止或限制进入的海域、岛屿等限制性规定和不得无证驾驶船舶等禁止性规定。

《福建省海岸治安管理条例》加强乡镇船舶全过程监管,明确使用乡镇船舶应当遵守备案规定,不得擅自建造、改造、拆解、交易乡镇船舶;明确本省沿海范围内禁止无船名船号或者船舶识别牌号、无船舶证书、无船籍港的各类船舶航行、停泊和作业。同时明确鼓励单位和个人举报违反海岸治安管理行为,并对协助维护海岸治安、打击违法犯罪活动成绩显著或者有重大贡献的单位和个人给予奖励。

《福建省测绘地理信息条例》明确将智能网联汽车等智能设备相关的测绘地理信息活动纳入法律法规规范范围,规定制作智能驾驶导航电子地图应当由具有相关测绘资质的单位来承担。同时,明确地理信息系统按照涉密程度实行分级保护,要求任何单位和个人在采集、存储、传输、处理和使用地理信息时,都应当遵守法律、法规有关保密和个人信息保护规定。

(福日 李白蕾)

福建出台首个省级数据产业专项政策

## 聚焦三个方面 最高奖补2000万元

近日,省发改委、省数据管理局联合印发《福建省促进数据产业高质量发展行动计划(2025—2027年)》(以下简称《行动计划》)。作为全省首个省级数据产业专项政策,《行动计划》系统谋划了福建未来3年推动数据产业高质量发展的主要目标、重点任务、奖补措施和保障举措。

根据《行动计划》,到2027年,全省数据产业综合实力显著增强,数据产业规模年均复合增长率超过20%,打造5个以上数据产业集聚区、10个以上数据要素产业园,引育300家以上标杆和创新数据企业;培育120个以上公共数据典型应用场景,打造10个以上国家级示范场景等等。

围绕主要目标,《行动计划》规划实施六大行动,提出18项重点工作任务。

一是实施“数产集聚”行动。

以福州、厦门为核心,高起点高标准打造一批省数据产业集聚区和数据要素产业园,争创国家数据产业集聚区。

二是实施“数企繁荣”行动。

梯度培育数据企业,探索构建“种子—创新—标杆”三级培育体系,遴选培育一批创新和标杆数据企业。

三是实施“数值释放”行动。

深化公共数据开发利用,推进整体授权、分领域授权等模式创新。打造一批民生可感可及的公共数据创新应用成果。

四是实施“数据筑基”行动。

强化关键技术攻关,加快建设国家数据基础设施区域节点和数联网试点,鼓励企业参与共建企业、行业和城市可信数据空间。

五是实施“数据赋智”行动。

支持数据标注基地建设,建设集数据、模型、工具于一体的数据标注创新平台。

六是实施“数据海丝”行动。

探索数据跨境流动负面清单管理,支持平潭建设数据跨境服务枢纽,创新发展“港数闽存”“港数闽算”等“来数加工”数据服务业态,深化数据领域国际合作。

《行动计划》聚焦数据产业集聚、数据基础设施、数据赋能人工智能发展3个方面,同步出台6条奖补措施。对入选的国家、省数据产业集聚区和要素产业园分别给予不超过2000万元、1000万元和500万元资金支持。对入选国家可信数据空间创新发展试点的项目,每个给予不超过500万元资金支持。对在数据基础设施、高质量数据集、数据标注等领域入选国家试点或优秀(典型)案例的项目,每个给予不超过50万元资金支持。

(福日 张辉)

与明月同框 山海共浪漫

## “两节”同安邀您打卡“山、海、城”

早报讯 (融媒体记者康云 通讯员余雪燕 沈诚)“我与明月,山海同安!”“两节”前夕,千年古城厦门同安精心筹备了一场浪漫的“月光之约”,向五湖四海的游客发出盛情邀约。与明月同框的山海浪漫现已准备就绪,一场“山、海、城”完美交融的沉浸式“追月”之旅正静候您的到来!

9月30日至10月8日,“我与明月 山海同安”主题打卡活动将火热开启。活动以“明月”为纽带,在高山、古城地标、滨海浪漫线等地设置赏月打卡点,串联起同安“古城的历史韵、高山的静谧

境、海边的浪漫感”。其中,高山推荐打卡地为白交祠、军营村等,高山之巅的“光明顶”观景台是绝佳赏月处;古城推荐打卡地有同安影视城、古城钟楼等文化地标;滨海推荐打卡地则是环东浪漫线、厦门方特旅游区等。

同安不仅有“千年银城”的深厚历史积淀,还拥有“山、海、城”交融的独特生态禀赋。在“追月”打卡之余,还有诸多精彩活动等您参与。第三届厦门高山生活季,从山巔启动仪式到稻田亲子徒步,从七场“篝火”音乐会到不打烊的丰收市集,还有高山亲子研学与特色乡宴品鉴,每

天都能给您带来新的惊喜;厦门方特举办盛世狂欢节、城堡烟花秀等活动;同安影视城举办“月满紫禁·盛世同安”庆典;“银城百艺秀·全城艺起FUN文化巡演季”持续一个多月,多个点位轮番上演精彩节目,“两节”期间还有不定时快闪演出,让您应接不暇。

值得一提的是,明日10点起,同安将通过抖音平台发放总额百万元的文旅消费券,游客搜索“同安文旅消费券”即可领券消费,覆盖景区、住宿、餐饮等多场景。快来同安,开启您的浪漫“追月”之旅吧!

## 开展禁毒宣传 筑牢无毒防线



早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员杨颖铭 文/图)9月28日下午,泉州市公安局鲤城分局禁毒大队联合鲤中街道办事处、清华社区居委会,在后城旅游文化街广场开展禁毒宣传活动。

活动中,禁毒大队民警、禁毒社工等通过悬挂条幅,发放禁毒宣传资料、宣传品等形式,结合真实案例向群众详细讲解毒品对个人、家庭和社会的危害,以及如何识别、防范新型毒品的方法和技巧,引导群众自觉关注禁毒工作,积极举报毒品违法犯罪活动。